



НВ

Наше ВРЕМЯ

75 лет доверия читателей!

Газета
Яйского района
Кемеровской
области

№ 22 (9021) Среда 25 марта 2009 г.

Поздравляем

25 МАРТА – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ!
Уважаемые работники и ветераны культуры! Поздравляем вас с профессиональным праздником! Этот день учрежден как дань глубокого уважения за ваш неоценимый вклад в развитие культуры и искусства, нравственное и духовное воспитание детей и подростков, сохранение и преумножение духовного богатства. Примите слова искренней благодарности за ваш плодотворный и столь необходимый людям труд, вашу преданность профессиональному долгу, верность лучшим традициям культурно-просветительской деятельности.

Спасибо вам за ваше творчество, энтузиазм, за неутомимость в работе и умение дарить людям радость. Искренне желаем вам и вашим близким счастья, благополучия, крепкого здоровья и творческих успехов на благо родного района!

В.А. ШИБЕЛЬГУТ, глава Яйского района;
Н.М. ГЕРАСИМЕНКО, председатель районного Совета народных депутатов.

Что?
Где?
Когда?

работа начата

По сообщению консультанта-советника администрации городского поселения Яя В. Громова, в поселке началась работа по вскрытию и очистке водопроводных канав, что будет способствовать беспрепятственному прохождению талых вод. Уже проведено вскрытие по улицам Комсомольская, Уральская, Вокзальная, переулку Трактовый. Данную работу планируется завершить к 15 апреля.

Мы выбираем жизнь

В Кайлиномском сельском доме культуры прошла дискуссионная программа «Мы выбираем жизнь». Присутствующим на мероприятии молодым людям рассказали о страшных последствиях, которым ведут употребление наркотиков и алкоголя.

Более активными и заинтересованными участниками, по мнению организаторов мероприятия, были девушки. Они задавали вопросы о влиянии злых привычек на будущее поколение, последствиях употребления алкоголя и наркотиков подростками. Юноши больше всего интересовались вопросом: а так ли все страшно на самом деле, как рассказывают? Постепенно разговор принял форму дискуссии и привил участникам к единому мнению – с вредными привычками шутить не следует.

Готовимся к паводку

В администрации Вознесенской сельской территории состоялось первое заседание комиссии по проходу ледохода и паводковых вод.

Ежегодно в деревне Емельяновка улица Зеленая и часть улицы Осаевская несколько дней блокают полностью отрезанные извилистыми коридорами от сооружений значимых объектов. В это время люди могут добраться в центр села только на подъёмах. И хотя такое положение длится недолго, на территории уже началась работа по подготовке к паводку. Подготовлены памятки для населения, заключен договор на использование техники для очистки каналов и водосточных труб. В ближайшее время планируется к данной работе привлечь граждан, состоящих на учете по безработице, оформивших их на временные работы.

27 МАРТА 2009 ГОДА В 14.00 СОСТОЯТСЯ МИНИ-ЯРМАРКА ВАКАНЦИЙ С ООО «ЕВРОСЕТЬ-НОВОСИБИРСК» ДЛЯ МОЛОДЕЖИ С ОБРАЗОВАНИЕМ НЕ НИЖЕ СРЕДНЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО.

Ярмарка состоится в конференц-зале ГУ ЦЗН Яйского района по адресу: п.г.т. Яя, ул. Осоавиахимовская, 4.

Приглашаем принять участие всех желающих!

человек и профессия



Сердце отдано детям

Эта добродушная женщина стала второй мамой для сотни малышей. Ее имя для многих родителям очень знакомо – Нина Николаевна Петрашкина.

Вот уже 25 лет она занимается с самыми маленькими посетителями детского сада. Учит их самым первым жизненным навыкам.

– Я очень люблю свою работу, мне нравится наблюдать за первыми успехами малышей. Вот Ванечка сам наладил салонохи, а Анейка сломила из кубиков красный дом. Успехи ребят – это моя успешная, и я горжусь ими, – говорит Нина Николаевна.

В ее жизни самым главным являются семья и дети, именно им отдано ее сердце.

Ольга ТАТАРНИКОВА.

закрытие сезона

Ожидания болельщиков оправданы

В минувшее воскресенье в нашем поселке на стадионе «Луч» состоялся спортивный праздник, посвященный закрытию зимнего спортивного сезона. Традиционно мы принимали наших друзей-соперников из Ижморского района и г. Анжеро-Судженска, которые привезли с собой и детские хоккейные команды.

Старт турниру дал заместитель главы Яйского района А.А. Неструх. Наши мужчины не подвели своих болельщиков и в очередной раз одержали победу. Очень приятно было наблюдать за игрой юных хоккеистов, которые с огромным желанием катались на кониках, гоняли шайбу. Да, есть будущее у ижморского и анжерского хоккея. Мы же, к сожалению, пока ни шаг не продвинулись вперед в создании команд юных хоккеистов. В чем я вину слабую заинтересованность и

преподавателей физкультуры, и чиновников от спорта.

По окончании турнира были вручены почетные грамоты от имени главы Яйского района лучшим хоккеистам, отмечены ветераны спорта, благодаря которым удалось возродить яйский хоккей. Это – Смирнов Иван Иванович, Ероховец Анатолий Степанович, Румянцев Александр Владимирович, Казаков Александр Владимирович, Иванов Сергей Николаевич, Кулагин Александр Викторович. Свою почетную грамоту за служение получили школьник Максим Смирнов – самый юный хоккеист сборной команды п.г.т. Яя.

Праздник хоккея состоялся, но чтобы он продолжился вновь, необходимо внести посильный вклад в дело развития детского и юношеского спорта в Яйском районе.

А.Н. РАДЧЕНКО, капитан хоккейной команды «Север».

Не будет ли беды от вешней воды?

Владимир Семенович ЗБРУЕВ, п. Яя:
– Говорят, что в этом году из-за большого снежного покрова и низкой температуры, которая держится так долго, может повториться ситуация 1998 года, когда уровень воды в реке был высокий, и она переливалась через дорогу по улице Осоавиахимовской.

Леонид Леонидович ВОРОНОВ, главный специалист отдела ГО и ЧС администрации Яйского района:

– Подобная ситуация возможна. По информации территориального Центра мониторинга и прогнозирования чрезвычайных ситуаций, полученной нами на март 2009 года, в третий декаде месяца ожидается еще достаточно низкая температура воз-

духа. Но ночью -18-27 градусов, днем -7-12, но будут и оттепели до +5. Сохраняющееся продолжительное время никакая

температура не дает возможности воде от таяния снега уходить в землю. Если будет резкое потепление и снег начнет таять интенсивно, то можно ожидать сильного паводка. Кроме этого, ситуация во многом будет зависеть от снеготаяния на тоге области.

Слухи и комментарии

Если там будет большая вода, она, придет к нам, встретится с той, которая не успела уйти у нас. И тогда уровень воды будет больше, чем в прошлом году. Однако паниковать необходимо не стоит. В районе уже начальась работа по проходу ледохода и паводковых вод.

Екатерина Максимовна ЗИМИНА, жительница улицы Новосибирская:

– Хоть наша улица и попадает в зону подтопления, но нас как-то Бог миловал. Живем мы здесь с 1958 года, и ни разу вода до нас не доходила, надеемся, что и сейчас все будет благополучно. Хоть, надо сказать, что в этом году большая снега, чем в прошлом, и если наступ-

ит резкое потепление, то воды будет много. По-хорошему надо уже начинать вывозить снег из поселка, во многих населенных пунктах такая работа начата, у нас пока тишина. Позже вода от таяния снега может досаждать много неудобств.

Валентина Федоровна, жительница улицы Комсомольской:

– Живем мы на боевом посту месте, и когда наступает весна, для нас это страшное бедствие. Вода подолгу стоит во дворе, заходит в подполье. Уже в середине марта мы вытаскиваем картофель, делаем настип во дворе. В этом году зима задержалась, снега много, если весна будет дружная, то воды будет больше, чем в прошлом году. Поэтому, как говорится, на Бога надейся, а сам не плоши.

Ольга ТАТАРНИКОВА.

**в администрации района
Оценивается эффективность**
Глава района Виктор ШИБЕЛЬГУТ подписал постановление «Об оценке эффективности деятельности органа местного самоуправления Яйского района».

Значимость этого документа заключается не столько в том, что это сделано в целях реализации ряда законодательных актов федерального центра, сколько в стремлении компетентно давать оценку работе органов местного самоуправления. И информировать население об этой самой оценке. А для этого одним из пунктов документа сектору информатизации и компьютерного обеспечения администрации района предписано обеспечить размещение на официальном сайте администрации Яйского района в сети Интернет итоговые данные.

Рабочая группа, в состав которой входит заместители главы Правоохранительного, Розаленок Ольга Афанасьевна, Корсуков Сергей Александрович, начальник финансового управления по Яйскому району Уголова Светлана Васильевна и другие специалисты, будет рассматривать предоставленные показатели работы за отчетный период и плаанируемые показатели на последующие три года.

Такую же информацию, снабженную аналитической запиской, администрация района будет представлять и в администрацию Кемеровской области.

«ГАЧНАЯ АМНИСТИЯ» Облегчите свое завтра сегодня

За четыре месяца работы службы «Одного окна» к оформлению принято около 140 дат. Порядка 40 процентов из них касается оформления земельных участков, остальные - домов.

За эти цифры - пока еще никакой активности населения воспользоваться предоставленной так называемой «гачной амнистии». По словам директора ЕРЦ Златони Масловской, в основном жители сел района не имеют сидеральной на права собственности земельных участков или домов. В районном центре Як-таки чуть меньше, но и это - половина жителей частного сектора, для которых, в основном, и работает служба. Если у вас нет первичных документов на землю или дом, если нет времени для сбора документов - прямая дорога на ул. Ленинградская, 7, что в районном поселке. Здесь за вполне умеренную плату весь процесс оформления права собственности возьмут на себя работники службы «Одного окна».

И помните: время уходит, амнистия действует до конца текущего года. Это - первое. Второе - если ваше право на собственность зарегистрировано, вам проблематично будет продать дом, и уж вашим наследникам вступить в наследство будет поздно.

Тепло и воду посчитают

Депутаты на прошёлшей 18 марта сессии районного совета утвердили среднесрочную целевую программу «Установка приборов коммерческого учета энергоресурсов в бюджетных учреждениях района». Задачем поставлено взвешивание за предоставленные коммунальные услуги согласно установленным нормативам. По словам председателя района Николая Герасименко, строгий учет потребленной воды и тепла не позволит коммунальным предприятиям занимать объемы предоставленных услуг. В результате оснащения приборами учета учреждений бюджетной сферы снизится нагрузка на бюджет. Специалисты подсчитали экономический эффект от программы. По прибли-

женным оценкам, если все бюджетные учреждения перейдут на оплату коммунальных услуг по приборам коммерческого учета, то экономия бюджетных средств за четыре последующих года составит 4378 тысяч рублей. Однако технологическое вооружение приборами учета требует значительных финансовых затрат. Так, для оснащения всех школ, больниц и клубов приборами учета школы, больницы и клубы исправно рассчитывались за предоставленные коммунальные услуги согласно установленным нормативам. По словам председателя района Николая Герасименко, строгий учет потребленной воды и тепла не позволит коммунальным предприятиям занимать объемы предоставленных услуг. В результате оснащения приборами учета учреждений бюджетной сферы снизится нагрузка на бюджет. Специалисты подсчитали экономический эффект от программы. По прибли-

женным оценкам, если все бюджетные учреждения перейдут на оплату коммунальных услуг по приборам коммерческого учета, то экономия бюджетных средств за четыре последующих года составит 4378 тысяч рублей. Однако технологическое вооружение приборами учета требует значительных финансовых затрат. Так, для оснащения всех школ, больниц и клубов приборами учета школы, больницы и клубы исправно рассчитывались за предоставленные коммунальные услуги согласно установленным нормативам. По словам председателя района Николая Герасименко, строгий учет потребленной воды и тепла не позволяет коммунальным предприятиям занимать объемы предоставленных услуг. В результате оснащения приборами учета учреждений бюджетной сферы снизится нагрузка на бюджет. Специалисты подсчитали экономический эффект от программы. По прибли-

женным оценкам, если все бюджетные учреждения перейдут на оплату коммунальных услуг по приборам коммерческого учета, то экономия бюджетных средств за четыре последующих года составит 4378 тысяч рублей. Однако технологическое вооружение приборами учета требует значительных финансовых затрат. Так, для оснащения всех школ, больниц и клубов приборами учета школы, больницы и клубы исправно рассчитывались за предоставленные коммунальные услуги согласно установленным нормативам. По словам председателя района Николая Герасименко, строгий учет потребленной воды и тепла не позволяет коммунальным предприятиям занимать объемы предоставленных услуг. В результате оснащения приборами учета учреждений бюджетной сферы снизится нагрузка на бюджет. Специалисты подсчитали экономический эффект от программы. По прибли-

Школьные маршруты упорядочили

Почти во всех крупных, базовых школах Яйского района появились школьные автобусы. А вот положения,

регламентирующего перевозки на них школьников, родителей и учителей, до недавнего времени не было. На прошедшей сессии законодатели Яйского района утвердили положение «О порядке перевозок участников образовательного процесса на территории района». Оно определяет основные требования к учреждениям образования по обеспечению безопасности перевозок в школьном автобусе. Например, скорость школьного автобуса с детьми не должна превышать 60 километров час. А к управлению им должны быть допущены водители, имеющие непрерывный стаж работы на автобусе не менее трех последних лет.

По наказам избирателей

Народные избранники обсудили вопрос о работе депутатов с избирателями. Районный совет народных депутатов признал, что встречи депутатов с избирателями носят эпизодический характер, и отметил недостатки в работе по наказам избирателей. Обра-

зования избирателей чаще всего относятся к социальному-экономическим проблемам: улучшение жилищных условий, водопроводоснабжение, ремонты в учреждениях культуры и образования. В решении по этому вопросу сказано, что отдельные проблемы носят очень затянутый характер, и в местном бюджете на их решение нет средств. Другие породилиждинническими настроениями: уборка мусора и сорной травы, ремонт оградок, посадка цветов, деревьев и кустарников. Эти и многие другие проблемы вполне разрешимы силами самих избирателей. Депутаты решили вести с избирателями целенаправленную пропагандистскую работу. Для этого каждый депутат дважды в месяц должен встречаться с главами территорий, депутатами поселений, председателями уличных комитетов. Депутаты обязаны информировать избирателей о социально-экономическом положении в районе, о ходе выполнения предыдущих наказов, выслушивать и записы-

вать новые насы. При проведении встреч депутаты будут корректно помогать избирателям избавляться от юридических настроений и направлять их на творческое созидание.

Имущество - С МОЛОТКА

На сессии районного Совета народных депутатов рассмотрен отчет по выполнению прогнозного плана приватизации муниципального имущества в прошлом году. В результате приватизация трех магазинов, нежилого помещения по ул. Коммунальная, 14 и административного здания по ул. Советская, 8 бюджет района пополнила на 1135500 рублей. Депутаты утвердили прогнозный план приватизации муниципального имущества на 2009 год. В текущем году приватизация коснется не только административных и торговых, но и производственных помещений.

Игорь АЛЕХИН.

актуальное интервью

Согревались спиртным, сгорели от пожара

В народе говорят, что пожар страшнее вора. Последний крышу над головой и стены оставит, а огонь уничтожит все. За первые два с половиной месяца года в районе произошло 8 пожаров, что на пять больше уровня прошлого года. Материальный ущерб составил 74 тысячи 800 рублей. В огне погибли 3 человека, тогда как в прошлом году погибших за это время не было.

О причинах роста количества пожаров и о том, какие меры надо принять, чтобы обезопасить себя и окружающих от огненной стихии, я побеседовал с главным государственным инспектором Яйского и Ижморского районов по пожарному надзору Сергеем Николаевичем БЕСПАЛОВЫМ.

- Сергей Николаевич, давайте начнем нашу беседу с наиболее трагичных последствий пожаров - гибели людей, и обозначим причины, приведшие к трагедиям.

- Все три человека погибли в пожарах, возникших из-за неосторожности при курении. Например, на станции Судженка проживал мужчина, злоупотреблявший спиртными напитка-

ми. Соседи замечали за ним привычку бросать неизжигаемые окурки сигарет, и даже приходилось ранее тушить затевавшуюся от окурка траву во дворе соседского дома. И пожар, приведший к гибели хозяина дома, произошел от брошенного им же окурка. Все погибшие злоупотребляли спиртными напитками. Например, в одном из домов в селе Кайда жили два брата, которые ни разу не зажигали прототип печь, согреваясь спиртным. Один из братьев 5 марта погиб в огне пожара, причина которого - неосторожность при курении.

в доме, который вскинулся от брошенной кем-то сигареты. Мужа удалось спасти, его вытащили из горящего дома сосед. А хозяин дома погибла.

- Сергей Николаевич, назовите другие причины возникновения пожаров в нашем районе.

- Один пожар в селе Вознесенске произошел из-за нарушения правил устройства и эксплуатации печи. Но basically все пожары было из-за нарушения правил монтажа и эксплуатации электрооборудования и бытовых приборов - 4.

Самый крупный из них произошел в 16-квартирном доме на улице Жуковского. Благодаря самоотверженности работников ИК-37 и пожарных, человеческих жертв удалось избежать. Только до сих пор спасли из огня 114 человек, и муниципальные власти обязались расселить его жильцов. Но люди продолжали жить в этом доме до тех пор, пока выдерживала нагрузки старая электропроводка. Ранее мы выписывали предписание об устранении нарушений правил пожарной безопасности руководству МУ «УЖКХ и САиБ», но там посчитали, что дом скоро снесут, и поэтому не стали тратить средства на его пожарную безопасность.

- Говорят, что пожар в этом доме разгорелся stone мощно из-за взрывов газовых баллонов. По-

чему пожарным их не удалось вытащить до того, как они начали взрываться?

- Пожар был обнаружен поздно, и когда мы прибыли к горящему дому, огонь развел такую силу, что пожарные в доме смогли пробиться, чтобы вытащить газовые баллоны.

- В стране прокатилась волна пожаров с большим количеством человеческих жертв по учреждениям социального обслуживания, здравоохранения, образования. Успехи ли меры пожарной безопасности в этих учреждениях в нашем районе?

- Мы провели пожарно-технические учения с залечицей людей детским домом «Колокольчик», реабилитационном центре в Ольговке, детском доме в Вознесенске, коррекционной школе, больнице, Щербиновском психоневрологическом интернате. Все эти объекты соответствуют правилам пожарной безопасности. При эвакуации почти всегда уложились в отведенное на это десять минут. Но в Щербиновском психоневрологическом интернате находятся психически больные люди, и их залечица была затруднительна: пришлось вынужденно прибегнуть к применению силы. Некоторые больные пытались под кровать и на жгали покидать здание.

Персонал Щербиновского интерната самостоятельно может вежнено-дально проводить такие тренировки, и надо чаще их проводить, иначе, если снова произойдет пожар, человеческих жертв в этом учреждении не избежать. Ведь три санитарии просто не справятся со 150 психически больными людьми, которые мечутся в панике.

→ 4 стр.

читатель-газете

Вновь по накатанному

В газете «Наше время» от 11 марта 2009 года №18 вышел официальный выпуск, подготовленный специалистами администрации поселка Яя. У наших читателей он вызвал живой интерес. Сегодня мы публикуем полученные отзывы яичан.

«Глава поселка отчитался о проделанной работе по ремонту дорог с твердым покрытием, в том числе по улице Трактовая. Но на этой улице нет асфальта, даже гравийного ремонта нет», - такими словами начал свой рассказ обратившийся в редакцию Михаил Михайлович Маслов, житель улицы Трактовая.

В нескольких словах он поведал нам о своей проблеме, с которой не раз обращался в администрацию поселка, но так и не нашел понимания с её стороны. «Когда прочитал отчет о работе администрации, где говорилось о том, что на отдельных улицах, в том числе и на Трактовой, был «осуществлен капитальный ремонт и устройство дорог с усовершенствованным асфальтобетонным покрытием» (цитирую раздел «Дороги»), он не сдержался и принес в редакцию письмо с 12-ю подписями жителей улицы. Вот несколько строк из этого письма.

«Дорогие редакция, помогите нам, жители улицы Трактовая, не задохнуться пылью, которая начнется весной, и не утонуть в грязи весной и осенью. Сколько раз мы обращались в администрацию поселка с просьбой произвести ремонт дороги и сделать тротуар, ведь раньше он был.

И вот летом начали отсыпать дорогу. Привезли четыре машины гравия, растянули его по всей улице. Почти каждый день по ней ходил трактор - грейдеровал дорогу, чуть ли не до земли, а после дождя последний гравий вытащили колеса машины. Вот и весь ремонт.

По нашей улице ездят большое количество машин, летом пыль поднимается выше домов, ее покрывают окна, нельзя вывесить «посуду» белье, мы задыхаемся в пыли. А осенью невоз-

можно пройти, то и гляди оболют грязью, если проглядишь, то и задаешь, детям опасно отпускать на улицу».

Было такое письмо. Не согласиться с мнением читателя о большом потоке транспорта, проезжающего по улице Трактовая, сложно. Она, как известно, ведет на погист, и бывают дни, особенно летом, когда по ней проезжает не одна сотня машин. Вот тогда пыль изпод колес автомобилей действительно стоит столбом, как говорят жители улицы.

Поэтому, получив газету с информацией о проделанной работе по ремонту дорог, они не могут понять, о каком капитальном ремонте их улицы идет речь? Если об отсыпке дороги гравием, то весной от него и следа не останется. Если об асфальтобетонном покрытии - это заасфальтированные сто метров около рынка. С тротуарами вопрос тоже остается открытым. Если по перечисленным в выпуске улицам Ленина, Мостовая, Анжерская асфальтированный тротуар заметит любой житель поселка, проходивший по нему хоть раз, то по улице Трактовая его нет.

Проблемы дорог и опасность, которую они несут, особенно пешеходам, мы часто поднимаем на страницах нашей газеты.

В декабре месяца мы вместе с сотрудниками ГИБДД провели рейд, а потом опубликовали материал о состоянии улично-дорожной сети в поселке, в котором были отмечены недостатки дорог, влияющие на безопасность движения транспорта и пешеходов. Тогда молодой парень на глазах у сотрудников ГИБДД и нашего корреспондента поскользнулся, упал на проезжую часть и только по счастливой случайности не пострадал.

И вот вновь неприятный случай: из-за скользкой не посыпанной дороги в центре поселка пострадал двенадцатилетний подросток.

Обратилась в редак-

цию жительница Яи Мария Семеновна Козубцева с письмом на имя редактора и справками, подтверждающими оказание первой медицинской помощи на дороге ее несовершеннолетнему сыну. В январе ее сын поскользнулся и упал на торговой площади поселка, в результате чего у мальчика закрытый перелом обеих костей предплечья со смещением. Ребенок лежал в больнице, почти два месяца носил гипс, но рука у него не срослась. В начале марта его прооперировали в городе Анжеро-Судженске. Одну кость аставили пластину, в другую - спицу.

Наверняка, каждый родитель может представить, что за это время пережила семья. А всему виной, считает Мария Семеновна, не посыпаные дороги.

«Если бы дорога была посыпана» (цитирую письмо), то ничего бы не произошло. А так ребенок дважды был под наркозом, перенес стресс. А дороги по сей день не посыпают. Кто за это ответит?

ОТ РЕДАКЦИИ: Вместе с читателями мы будем искать ответов тех специалистов, которые должны решать подобные вопросы. Мы надеемся, что нас услышат.

Когда материна уже был готов к печати, в редакцию пришло письмо от Любови Николаевны Даниловой, жительницы села Яя-Борик. Из него мы узнали, что проблемы, связанные с дорогами, существуют не только в поселке Яя, но и в селах района.

Так, например, жители улицы Береговая Яя-Борик вынуждены были весь февраль пробираться по узенькой тропке, так как сильные бураны перемели дорогу, а чистить ее за зиму всего четыре раза. По этой заснеженной дороге люди на санках с флагами ездили за водой на соседнюю улицу. Почтальон не может доставить газету до адресата. Но больше всего беспокоит жителей то, что в случае пожара, пока пожарная машина доберется, все сгорят, - уверяет Любовь Николаевна.

Не один раз обращались жители с просьбой решить вопрос в администрации Бекетской сельской территории, но так и не дождались ответа.

Обратилась в редак-

ция Ольга ТАТАРНИКОВА.

спорт



Быстрее, выше, сильнее

14 марта в поселке Яя состоялась третья зимняя спартакиада трудящихся.

семейная эстафета, в которой принимали участие родители и дети. В нем сильная половина человечества продемонстрировала мощь и ловкость рук, умение устоять на ногах на накатанной поверхности снега и не упасть в глазах своих болельщиков.

В достаточне упорной борьбе этого состязания победила команда ФБУ ИК-37, второе место - у участников команды РОВД, и третье место завоевали представители пожарной части №3. Заметьте, победителями стали три учреждения, которые призваны, так или иначе, защищать население от всевозможных угроз. Как говорится, прошли проверку на прочность.

Большой интерес у болельщиков вызвала семейная эстафета, в которой принимали участие родители и дети. В этом виде спорта одержала победу семья Ведерниковых, представляющая комманду администрации поселка, второе место - у семьи Некрасовых (ФБУ ИК-37), и третье - у семьи Рыльцевых («Электротехника»).

Сразу на двух футбольных полях развернулись сражения по зимнему мини-футболу.

В этот раз вне конкуренции была команда ОВД Яйского района, и комманды администрации поселка Яя.

Спартакиада состоялась, тем самым заполнила и перелистнула еще одну страницу спортивной жизни района.

В целом же зрителей было не очень много. Но те, кто все же пришли на спортивный праздник, смогли получить массу положительных эмоций. Организаторы постарались создать атмосферу праздника. В этот день на стадионе «Луч» звучала музыка, приятно пахло шашлыками, которые были в изобилии, и разносилась подбадривающие крики болельщиков.

По итогам всех видов соревнований были названы победители. Первое место заняла дружная команда ФБУ ИК-37. Второе место - у МП «Тепловое хозяйство», третье - у комманды администрации поселка Яя.

Спартакиада состоялась, тем самым заполнила и перелистнула еще одну страницу спортивной жизни района.

**Ольга ТАТАРНИКОВА.
Фото автора.**

новости культуры

Себя показали, других посмотрели

Ансамбль «Суржане» Судженского сельского дома культуры принял участие в зональном смотре областного конкурса собирателей и исполнителей фольклора в городе Марийске. За участие в нем он был отмечен благодарственным письмом областного центра народного творчества и досуга.

Кроме яичан в конкурсе принимали участие творческие коллективы северо-восточной зоны Кузбасса.

- С первых минут мы окунулись в неповторимую атмосферу народного праздника, - вспоминают участники. - В фойе Дома культуры

прикладного искусства.

На праздничный пад гостей настраивали фольклорные песни, под которые участники программы устраивали импровизированные перевоплисы и народные забавы. Позже задорное настроение перенеслось на конкурсную сцену, где коллективы представили фольклор Кузбасса и сибирских регионов.

Ольга ТАТАРНИКОВА.

актуальное интервью

Согревались спиртным, сгорели от пожара

2 стр. ←

На заседании комиссии по чрезвычайным ситуациям, на котором присутствовали главы территорий, руководители предприятий и ответственные лица, обсудились вопросы пожарной безопасности. На каком вопросе Вы заострили внимание?

На территории, в основном, недостаточно ясны для тушения пожаров. Особенности волгоградской территории. Например, в Бекете не работают водонапорные башни, вытекают из стоянок.

Частное предприятие – акционерное общество «РПКД» – организовать подачу воды там, как этого требует закон!

Сначала мы выпишем штраф и направим предписание в адрес руководства, а затем будем действовать на нарушителя через прокуратуру. Таким образом мы уже добились установки пожарной сигнализации в учреждениях бюджетной сферы. Теперь направим в прокуратуру материалы по проблемам с водой для пожаротушения. И прокуратура через суд будет добиваться выяснения наших предложений и устранения нарушений от ответственных за содержание водонапорных башен лиц.

Какими ресурсами обладают местные власти, на которых сейчас лежит ответственность за противопожарные меры на территории?

К сожалению, у большинства глав администраций территорий в распоряжении нет ни транспорта, ни противопожарной техники.

А что содеряют добровольные пожарные команды и автомобили?

Сельхозпредприятия в Я-Борнике и Кайле. В Вознесенске и Уланском нет крупных сельхозпредприятий, однако по инициативе глав терри-

торий (Наталии Павловны Редько и Любови Константиновны Фельги) отремонтированы пожарные автомобили, ранее принадлежавшие сельхозпредприятиям. Мы их обеспечили пожарными рукавами. Сформированы добровольные пожарные команды, которые первыми прибывают на пожары на этих отдаленных от районного центра территориях. Так, 31 января в Вознесенском пожар был ликвидирован силами добровольной пожарной команды, им удалось спасти дом от огня. Сейчас решается вопрос о передаче пожарного автомобиля ГАЗ-53 из Амурского пожарного отряда в Ишим.

Кстати образом. Вы можете заставить факты.

Добровольные пожарные команды созданы в большинстве населенных пунктов. Но если раньше бойцы добровольной пожарной охраны прощаясь, давали дополнительную неделю к отпуску, то сейчас они существуют на безвозмездной основе.

Сергей Николаевич, а основной ударной смене – пожарной части – хватает техники на борьбу с пожарами?

Если бы мы занимались только тушением пожаров, то пожарной части не хватало бы техники. Но, войдя в систему министерства по чрезвычайным ситуациям, мы кроме пожаротушения занимаемся спасением людей и животных, попавших в беду, выезжаем на дорожно-транспортные происшествия. Например, за 14 и 15 марта пожарная часть израсходовала 150 литров бензина на устранение последствий ДТП: вытаскили из кювета груженую фуру, съехавшую с дороги возле Ильинки, и два легковых автомобиля, съехавших с трассы Анжеро-Судженск – Я. Но то, чтобы вытащить фуру из Ильинки, мы потратили около трех часов. И не дай Бог это время случиться пожар. Его придется бы ликвидировать одному отделению пожарных. Поэтому мы подняли вопрос о выдвижении Янской пожарной части пожарного автомобиля КамАЗ за счет средств района. Ведь самому владеющему автомобилю – четверть века. КамАЗ уже заменил три наших автомобили ЗИЛ-131. На ЗИЛе установлена единица объемом 2 тонны 408 литров воды, а на КамАЗе – больше 8 тонн.

В завершение хочется сказать, что предупреждение такой страшной беды, как пожары – это дело не только пожарных, но и каждого из нас.

Игорь АЛЕХИН.

Российская Федерация
Кемеровская область
Администрация Янского района
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 5 марта 2009 г.
№ 281 п.г.т. Яя
О МЕРАХ ПО УСИЛЕНИЮ ОХРАНЫ ЛИНИЙ СВЯЗИ

Несмотря на проведенную работу по выполнению постановления Правительства Российской Федерации от 09.06.95 г. № 578 «Об усилении охраны линий связи, гидроэнергетики, организаций всех форм собственности», продолжается нарушение правил охраны линий связи и условий производства работ в охранной зоне линий связи.

Основными причинами повреждений кабельных линий связи является производство земляных работ без согласования с сектором архитектуры и градостроительства администрации района (поселка Яя) и согласованного с Городским центром технической эксплуатации.

3. Обязать руководителей предприятий, организаций всех форм собственности установить следующий порядок начала и производства работ:

3.1. Перед началом работ вызывать к месту производства работы представителей заинтересованной организации, согласно условиям согласования, указанного в адраре, выданном сектором архитектуры и градостроительства администрации района (поселка Яя).

3.2. При производстве земляных работ в охранной зоне линий связи:

1. Предприятиям, организациям, учреждениям всех форм собственности, а также индивидуальным застройщикам запретить производство земляных работ глубиной более 0,3 м без разрешения на производство работ, выданного сектором архитектуры и градостроительства администрации района (поселка Яя).

3.3. Организовать изучение всеми прорабами, мастерами, машинистами-водителями бульдозеров, землеройных машин, буровых и сваебойных установок, рабочими, участвующими в землеройных работах, политрука производства земляных работ с учетом обеспечения сохранности линий связи.

3.4. На всех землеройных машинах, буровых и сваебойных установках наличие надписи о запрещении производства земляных работ без согласования.

4. На каждый случай нарушения нормального действия средств связи и порчи линейных и кабельных сооружений связи составлять акт с указанием личности нарушителя, характера, места и времени нарушения. Право составления акта предоставлять представителям предприятий связи с участием администрации предприятия, а также отделу ми-

ниции и администрации территории.

5. Главным административным территориальным управлением Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МЭТР России (г.Новосибирск) 24 сентября 2003 года Свидетельство о регистрации №И-12-2055. Учредитель: администрация Янского района, МУП «Редакция газеты «Наше время» Администрация Янского района».

6. Руководителям предприятий, организаций всех форм собственности издать приказ о назначении ответственных лиц из числа инженерно-технических работников, прорабов, мастеров, механизаторов, заведующих производством работ, об ознакомлении с Правилами охраны линий связи под роспись. Копии приказов, списки ответственных лиц, инженерно-технических работников, прорабов, мастеров, бригадиров и механизаторов высывать в Городской центр технической эксплуатации.

7. Довести до сведения руководителей предприятий, организаций, учреждений всех форм собственности установить следующий порядок начала и производства работ:

3. Перед началом работ вызывать к месту производства работы представителей заинтересованной организации, согласно условиям согласования, указанного в адраре, выданном сектором архитектуры и градостроительства администрации района (поселка Яя).

3.2. При производстве земляных работ в охранной зоне линий связи:

1. Предприятиям, организациям, учреждениям всех форм собственности, а также индивидуальным застройщикам запретить производство земляных работ глубиной более 0,3 м без разрешения на производство работ, выданного сектором архитектуры и градостроительства администрации района (поселка Яя).

3.3. Организовать изучение всеми прорабами, мастерами, машинистами-водителями бульдозеров, землеройных машин, буровых и сваебойных установок, рабочими, участвующими в землеройных работах, политрука производства земляных работ с учетом обеспечения сохранности линий связи.

3.4. На всех землеройных машинах, буровых и сваебойных установках наличие надписи о запрещении производства земляных работ без согласования.

4. На каждый случай нарушения нормального действия средств связи и порчи линейных и кабельных сооружений связи составлять акт с указанием личности нарушителя, характера, места и времени нарушения. Право составления акта предоставлять представителям предприятий связи с участием администрации предприятия, а также отделу ми-

ниции и администрации территории.

Муниципальное автономное образовательное учреждение «Янский межшкольный учебный комбинат»

1. Объявляет набор в группы профессиональной подготовки по следующим специальностям:

- повар;
- продавец продовольственных товаров;
- столяр;
- тракторист.

Срок обучения от трёх месяцев, по окончании обучения выдается свидетельство о присвоении квалификации государственного образца.

2. Ведёт набор в группу водителей категории «В» (права поступают из складских стоимость обучения).

3. Принимает заявки:

- на изготовление столярных изделий;
- на пошив и ремонт швейных изделий, постельного белья.

Заявки выполняются из сырья заказчика или производителя (в наличии большой выбор базы).

На все услуги и товары цены ниже рыночных!

Ждём вас по адресу: п. Яя, ул. Августовская, 11, тел. (384-41) 2-23-00, 2-13-49, с 8-30 до 17-30 с понедельника по пятницу. Лицензия А 042739 от 31.03.2006 г.

МУП «Редакция газеты «Наше время» Администрация Янского района» учреждено администрацией Янского района. Выходит с ноября 1936 г. Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МЭТР России (г.Новосибирск) 24 сентября 2003 года Свидетельство о регистрации №И-12-2055. Учредитель: администрация Янского района, МУП «Редакция газеты «Наше время» Администрация Янского района».

Нам можно написать на следующий электронный адрес: NY@Kemel.Ru

Конкурсный проводится 28.04.09 г. в 11.00 открытые торги на разбор нежилых зданий МУП «ЖКХ Янского района»: п.г.т. Яя, ул. Строителей, 2, без правоустановленных документов, 1995 г.в (ж/б перекр., стены к/ш/б/б, керами./панел.), здание 1 – V 227 куб. м, НЦ-33,63 т.р.; здание 2 – V 701 куб. м, НЦ -74 т.р.; здание 3 – V 86 куб. м, НЦ -14,94 т.р.; автогарage – V 3948 куб. м, НЦ -297,1 т.р.

Заявки на участие и заявок 20% от начальной цены за 5 дней до торгов. Шаг 5%, Доп.инф. о торгах, реквизиты расчетного счета по телефону 8-923-486-12-51.

2-11-44 - редактор (Глория Л.В.), 2-22-35 - ветвиста (Ситникова О.С.), 2-15-55 - производственный отдел (Алексеев И.А.), 2-15-43 - отдел информации (Петренко О.В.), 2-18-83 - подпись, приём рекламы и объявлений (Круглова Н.Н.), 2-22-35 - корректор (Булгакова В.М.).

Режим работы: с 8.00 до 17.00.

Обед: с 12.00 до 13.00.

Выходные: суббота, воскресенье.

Продают

* СРОЧНО АВТОМАШИНУ «HONDA CIVIC», ОТС. Телефоны: 2-10-60, 8-903-942-21-04.

* ВАЗ-21113, ОТС, 2001 г/в, КОРОВУ (6 отелом). Телефон 2-44-71.

Коллектив редакции газеты «Наше время» выражает искреннее сожаление Татьяне Анатольевне Новиковской по поводу смерти ее отца Анатолия Яковлевича МЕРКУЛОВА.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ		
Температура воздуха		
25 марта	26 марта	27 марта
0, -1;	-1, -2;	0, -2
Атмосферное давление	755	743
Влажность воздуха, %	758	745
Солнце	90	91
Восход - 6.19	91	91
Заход - 18.53	95	95
Долгота дня - 12.34		
Луна		
Восход - 5.38		
Заход - 17.42		
ЛУ фаза 18 марта - 25 марта		

Главный редактор Л.В. Егорова

Тексты набраны Шишачевой Н.В.

По вопросам доставки газеты: по Я-е 2-18-83, по съёмкам - 2-29-33.

и

Газета выходит по средам и пятницам, Тираж - 3235 экз. Печать - офсетная. Изднос - 51954, Зона - 483. Цена - скобинах. Газета штампуется 24 марта в 11.45. Адрес редакции/издательства: 652100, г.Лида, ул. Советская, 3. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфическом (652470), г. Амуро-Судженск, ул. Даши, 6. Телефон 3 (384-53) 6-45-70.